EXAMEN ESTADISTICA II
         Valencia, 7 de julio de 2003

LICENCIATURA EN ECONOMÍA. GRUPOS J, K, LL y M.




        
APELLIDOS:......................................................................................................................................

NOMBRE:..................................................................................................GRUPO(*):...............…..

(*) Indíquese claramente el grupo de matrícula

1

En el departamento de investigación de una industria farmacéutica se están realizando pruebas sobre la eficacia de un nuevo medicamento para el tratamiento de una determinada enfermedad. Se ha seleccionado una muestra aleatoria de 150 individuos que padecen esta enfermedad y se les ha suministrado el nuevo medicamento. Tras un conveniente período de observación, se ha clasificado a estos individuos según el sexo y según la evolución sufrida por su dolencia. Los resultados se muestran en la siguiente tabla. 

	
	Mejora
	No mejora

	Hombre
	68
	32

	Mujer
	35
	15


a) ¿Puede concluirse que la efectividad del nuevo medicamento está influenciada por el sexo del paciente?

b) Para el total de individuos, ¿puede aceptarse que la proporción de los que mejoran es el doble de los que no mejoran?

 (2 puntos)

2

Una prestigiosa marca de automóviles afirma en su publicidad que con la instalación de cierto dispositivo se reduce el consumo medio de gasolina. Un inspector de calidad comprueba si dicha afirmación es aceptable sometiendo 49 vehículos de dicha marca a un control consistente en hacerlos funcionar en instalaciones tecnológicas adecuadas, a una velocidad constante y con la misma cantidad de gasolina en sus depósitos, en las dos situaciones; primero con y después sin el dispositivo anunciado, registrando como variable aleatoria la diferencia del recorrido realizado.

De los resultados obtenidos se destaca que la media de la variable aleatoria diferencia del recorrido, para los 49 automóviles, ha sido de 1 kilómetro, a favor de los vehículos con el dispositivo instalado, con una desviación típica de 1.5 kilómetros. ¿Permiten apoyar estos resultados, para cualquier nivel de significación, la afirmación publicitaria de la empresa sobre la reducción del consumo de gasolina?
(1.5 puntos) 

el examen continúa detrás (
3

Para realizar proyecciones futuras de las ventas de un almacén, su encargado está manejando una variable X que expresa el volumen acumulado de las ventas realizadas en una serie de días. El encargado considera que sus análisis serían más sencillos si pudiera admitir que las ventas acumuladas que maneja siguen una distribución Normal.

a) ¿Bajo qué condiciones podría admitir que efectivamente la distribución mencionada se aproxima a una Normal? Indíquense todas las posibilidades.

b) Una vez admitida la distribución Normal para X, pretende analizar los beneficios derivados de esas ventas que pueden ser obtenidos aproximadamente mediante dos posibles transformaciones de X: la primera es (0.1)X-150 y la segunda (0.01)X2-8X+90. ¿Se podría admitir que los beneficios obtenidos por los dos procedimientos también siguen una distribución Normal? Justifíquese la respuesta.

 (2.5 puntos)

4

Un estimador A de un parámetro poblacional es insesgado y posee una varianza de 5 unidades cuadradas. Otro estimador B del mismo parámetro posee un sesgo de 1.5 unidades y una varianza de 2 unidades cuadradas. Finalmente, se considera el estimador C de otro parámetro poblacional distinto al que estimaban A y B, cuyo error cuadrático medio es de 3 unidades cuadráticas. Establecer las posibles comparaciones entre la bondad de los tres estimadores e indicar si puede prescindirse de alguno de ellos. 

 (1.5 puntos) 

5

El hundimiento de un petrolero en las proximidades de la costa de una determinada región ha provocado un gran desastre tanto económico como ecológico. Con el fin de analizar la composición del fuel que desprende el buque, han sido seleccionadas 17 galletas de chapapote sobre las que medir la concentración de cinc, obteniéndose por término medio 140 mg/l, con una desviación típica igual a 30 mg/l.
a) Obténgase el intervalo de confianza 0.95 para la media de la concentración de cinc en el fuel que desprende el petrolero. Indíquese si es necesario introducir alguna hipótesis para la resolución.

b) A partir de la información disponible, incrementando el tamaño de la muestra se pretende mejorar la precisión de la estimación. ¿Qué tamaño muestral sería necesario para estimar dicha media con una confianza 0.9 y un error de 4 mg/l? Justifíquese la respuesta.

(2.5 puntos)

